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VÄDRET MÅNDAG
Högsta temperaturen 2,7
Lägsta temperaturen 0
Temperaturen kl 20 2,2

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) 
kl 20 1004,0
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I DAG

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
08.25 E4 Bilbrand
09.43 Järnvägsmuseum Automatlarm
19.18 Posten Kärna Brand i pentry

BERÄTTARKAFÉ
Värdshuset i Gamla Linköping— fritt fram för fabulerande, 
kl 19.

FÖRELÄSNING
Linköping under 100 år. Föreläsningsserie som i dag tar upp
”Brottslighet och rättsskipning på 1500- och 1600-talen”.
Universitetslektor Dag Lindström, Forumteatern, kl 18.30.

INFORMATION
AA-möte. Berga kyrka kl 18—19.30.
Kost och sväljproblematik. Kost och äldre. Kan kosten påver-
ka/motverka medicinernas verkan, hur uppstår sväljproblem
m.m? Dietist Britta Thorén och logoped Christina Danbolt, se-
kreterare i dysfagiföreningen informerar. Fontänen (g:a brand-
stationen) vagnhallen, Västra vägen 32, kl 14—16.
Möten kring konst. Dan Wolgers, konstnär, berättar om sitt
arbete. Passagen, kl 19.
Bröstcancerföreningen Moa-Lisa. Kansliet öppet för besök,
boklån m.m. Vi bjuder på kaffe. Västra vägen 32 (Gamla
brandstationen), kl 15—17.

KYRKLIGT
Bibelns bilder tolkar livet. ”Det går åt helvete”. Dag Bjärnhall
och Göran Rehnström.  Domkyrkan, kl 19—21.
Lunchmusik. Orgelmusik i S:t Lars kyrka kl 12.00—12.15
och 12.45—13.00. Arr: S:t Lars församling.
Livets bröd. Nattvardsgudstjänst i fastetid. Christina Tillberg
Homberth, Bodil Söderberg. Sjukhuskyrkan kl 18.30.

LUNCHPROGRAM
Café Tomas. Middagsbön och lunchcafé. Tomaskyrkan, Re-
krytgatan 1, kl 12—13.30.
Sopplunch. Adventkyrkan, Djurgårdsgatan 39, kl 12—13.30.
Öppen kyrka. Tannefors kyrka är öppen kl 11.30—13. Musik,
stillhet, ljuständning. Kaffe eller te och smörgås till självkost-
nadspris.

MUSIK
Musikkafé med unga trubadurer på kaféet i Elsas hus. Med-
verkande; Fredrik Sandh, Emandarrs, Peter Trygg samt Fredrik
Johansson och Humanisterna. Kl 19—21.

MÖTE
Anhöriga till spelberoende. Familjeterapeut Birgitta Höller har
öppet möte på Bockhornsvägen 2, kl 18. Tel 13 18 60.

TEATER
Girls' Night Out. av Dave Simpson. Regi: Magnus Bergquist.
Årets komedi! Stora teatern, kl 19.

ÖPPET HUS
Samtal kring pappafrågor och föräldraskap. Linköpings
Mansjour. ABF-huset, Järnvägsgatan 10, kl 19—21.

ÖVRIGT
Bibeln i konsten, texter ur bibeln i museets konstavdelning.
Lunchvisning, länsmuseet kl 12.
Tusenårsresan — en resa bland spår av en tid för länge se-
dan med författaren Maja Hagerman och fotografen Claes Ga-
brielsson. Länsmuseet, Wallenbergsalen, kl 18.30.

SKOLMAT
Grundskolan/gymnasieskolan: Pitabröd med köttfärsfyllning.
Förskolan: Pastagratäng.

Vildsvin i Sturefors
STUREFORS

Bli inte förvånad om du skulle stöta på en flock
vildsvin på din skogspromenad. De blir en allt vanli-
gare syn i Östergötland.

Stureforsbon Claes-Göran Johansson mötte i lör-
dags 14 vildsvin i närheten av Sturefors Sluss, på väg
mot Grebo.

— De stod på ett öppet fält vid sidan av vägen och
bökade i jorden. Några av dem kom fram till vår bil.
Efter någon halvtimme grymtade en av dem till, var-
på de försvann in i skogen, berättar Claes-Göran.

Det finns gott om vildsvin i Östergötland, framför
allt i de södra och norra delarna av länet. Antalet
ökar och förväntas så fortsätta.

Men enligt Stefan Åman, jaktvårdskonsulent i Ös-
tergötlands län, finns det ingen anledning att vara
rädd för vildsvinen.

— De är inte farliga, så länge det inte gäller skade-
skjutna svin eller suggor med kultingar som känner
sig trängda. Vildsvin springer hellre sin väg än går
till angrepp, försäkrar han. LINA STRANDBERG

Hemsänd mat för 130 000 kr
LINKÖPING

De som bor avigt till och långt från affären har rätt
att få sin mat hemsänd från närmsta butik.

Kommuner och stat delar på utgifterna för att inte
hushållen på landsbygden ska tvingas åka långt för
att handla. I Östergötland har elva av tretton kom-
muner sökt och fått statsbidrag retroaktivt för 1999
till de butiker som deltar i verksamheten.

För Linköpings kommun kostade hemsändnings-
verksamheten 130 000 kronor förra året och staten
bidrar, via länsstyrelsen, med drygt 61 000 kronor.

Men det finns alternativ till hemsändningarna.
Förra året påbörjade Motala kommun en försöks-
verksamhet med inköpsturer till Borensberg för de
boende i Klockrike. Där lades sista butiken ner i
somras och försöket har nu permanentats.

LASSE ÅBOM
LINKÖPING
Meterhöga barrikader
byggda av bland annat
dörrar och taggtråd.
Målade symboler på
väggarna, bortslitna
dörrkarmar och fyllda
toaletter. 

Förödelsen är stor i det hus på
Kanberget som ockuperades i
helgen för snart två veckor se-
dan, berättar produktionsleda-
ren Stefan Pihl på JM AB som
äger huset.

— I trapphusen är det bom-
barderat med möbler, dörrar
och inredning. Om vartannat i
det här ligger det taggtråd, säger
han, och fortsätter:

— Anledningen till det är så-
vitt jag förstår att poliserna inte
skulle kunna ta sig via trapporna
till övervåningen.

Målade symboler
Barrikaderna är sex—sju me-

ter höga och hade rasat ned om
någon hade försökt ta bort ma-
teriel från botten av hindren,
menar Stefan Pihl. 

— Hela trapphusen är fyllda
med föremål.

På övervåningen har ocku-
panterna satt hönsnät för alla
fönster och på våningsplanet
fanns också dunkar med vätska
av okänt ursprung.

Symboler ”av något slag” har
klottrats på väggarna och toa-
letterna har lämnats välfyllda,
berättar Stefan Pihl.

Avspärrningar borta
— Det kommer att kosta om-

kring 100 000 kronor att sanera
efter ockupationen. Dessutom
har materiel för lika mycket för-
störts. Fönster som krossats, lis-
ter och dörrkarmar som slitits
loss. Sådant vi skulle låtit vara
kvar vid renoveringen men nu
måste köpas nytt.

I går tog polisen bort sina av-
spärrningar runt huset och nu
kan byggföretaget påbörja arbe-
tet med att omvandla gamla
Westmanska BB till lägenheter.

— Vi kommer att börja med ar-
betet så småningom men vi vet
inte precis på dagen ännu, säger
Stefan Pihl.

HANS TILLBERG

Förödelse efter ockupation

Dyr sanering 
på Kanberget

Foto: BERNT-OLA FALCK
De fasta parkeringsplatserna i centrala Linköping blir mycket dyrare nästa halvår.

LINKÖPING
I dag hålls nya häkt-
ningsförhandlingar mot
de husockupanter som
bestritt fortsatt häkt-
ning. Förhandlingarna
kommer under två da-
gar att hållas i Norrkö-
pings polishus.

Efter de första häktningsför-
handlingarna bestämdes att åtal
skulle vara väckt senast den 4
och 5 april. Eftersom det hand-
lar om ett stort antal misstänkta
har inte tiden räckt till. Därför
begärde åklagaren förlängd
häktningstid.

Under måndagen hade alla
yttrandena från de 23 häktade
kommit in till Linköpings tings-
rätt. Tolv av de ungdomar som
bland annat är misstänkta för
våldsamt upplopp har bestritt
fortsatt häktning. Däremot har

elva av dem medgett fortsatt
häktning.

Det innebär att de som bestritt
fortsatt häktning nu kommer att
ställas inför häktningsdomsto-
len på nytt.

Omhäktningsförhandling-
arna hålls i Norrköpings polis-
hus. I dag är det nio ungdomar
som kommer att få sitt yttrande
behandlat och resterande tre på
onsdagen.

De elva som medgett fortsatt
häktningstid kommer att få sitta
kvar i häktet tills huvudför-
handlingen börjar. 

Rättegången inleds prelimi-
närt den 17 april och kommer
att pågå under minst tio dagar.
På grund av det stora antalet
personer kommer rättegången
att hållas i provisoriska lokaler
på Linköpings Konsert och
Kongress. 

KARL ÖFVERSTRÖM

Husockupationen

Ungdomarna
kvar i häkte
till 17 april

LINKÖPING
Från den 1 juli höjer Du-
katen parkeringsavgif-
terna kraftigt.

Syftet är att skapa fler
P-platser till helghan-
deln.

Det blir upp till 310 kronor
dyrare per månad för en privat-
person att hyra en fast P-plats av
det kommunala bolaget i inner-
staden.
■ För den personligt hyrda plat-
sen höjs avgiften från 440 till 750
kronor.
■ Priset för en företagshyrd och
momsbefriad plats går upp från
464 till 600 kronor i månaden.

Prishöjningen berör knappt

550 av Dukatens cirka 1 100 fas-
ta platser.

Det är rätt kraftiga höjning-
ar.

— Mätt i procent ser det myck-
et ut men priserna har legat stil-
la under flera år, säger Sten Sa-
lomonsson som är VD i Duka-
ten fram till bolagsstämman i
maj.

Skapar fler platser
Driver ni inte bort kunderna

med högre priser?
— Avsikten är inte att driva

bort kunderna utan att sätta pri-
serna på en sådan nivå att de
kommer mer i linje med ett rik-
tigt marknadspris och vi be-
höver fler platser till allmänhe-
ten, säger Sten Salomonsson.

Är det också ett syfte med
prishöjningen? 

— Syftet är att styra över och
friställa fasta outnyttjade platser
till förmån för kunderna i city-
handeln, förklarar Sten Salo-
monsson.

Gick med vinst 1999
Hur går det till?
— Vi har två kategorier av

kunder. De boende som utnytt-
jar sin plats veckans alla sju da-
gar och företagskunderna som
bara utnyttjar platserna måndag
till och med fredag. Det är plat-
serna hos den gruppen som vi
hoppas komma åt för allmänhe-
ten när vi har fredagens och lör-
dagens parkeringstopp i hel-
ghandeln, säger Sten Salomons-

son.  
Dukaten är ett dotterbolag till

Tekniska verken och disponerar
cirka 3 300 parkeringsplatser
koncentrerade till 16 P-anlägg-
ningar eller stora markparke-
ringar.

Ungefär 1 100 av platserna är
uthyrda genom avtal och betalas
månadsvis. Bolaget omsätter
drygt 30 miljoner kronor om
året och ägs till 54 procent av
kommunen via Tekniska ver-
ken.

1999 gick Dukaten med cirka
sex miljoner kronor i vinst. Un-
gefär hälften av den summan
kommer från kommunala bi-
drag och fastighetsägare som
köpt in sig i bolaget genom att
friköpa parkeringsplatser.

Fasta platser ökar med 330 kronor

Dyrare parkera i city

LINKÖPING
Ytterligare en medlem i
stöldligan som speciali-
serat sig på motorcy-
klar och fyrhjuliga for-
don häktades igår. 

Den häktade är en 20-
årig man från Linkö-
ping. 

20-åringen var efterlyst och
låg gömd i en bils bagageutrym-
me när polisen grep honom i fre-
dagskväll i Linköping.

I går häktades mannen av
Linköpings tingsrätt misstänkt
för flera grova stölder i Åtvida-
berg, Mjölby, Norrköping och
Linköping.

20-åringen har trots sin ung-
dom en lång kriminell historia.
Han har sedan 1995 blivit
dömd vid flera tillfällen för

bland annat olaga hot och oli-
ka stölder. 

Stöldligan har slagit till inte
bara i Östergötland utan också i
angränsande län. 

Nio personer har hittills häk-
tats misstänkta för stölder som
ligan tros ha begått de senaste
månaderna. Ytterligare sju per-
soner är misstänkta för inbland-
ning i ligans brottsliga verksam-
het. 

Av utredningsskäl kan åkla-
garen Marianne Staaf inte säga
om fler av de misstänkta kom-
mer att begäras häktade de när-
maste dagarna.

Av de nio häktade miss-
tänkts 20-åringen för delaktig-
het i flest stölder. Är han en av
ligans ledare?

— Jag kan inte svara på det, sä-
ger åklagare Marianne Staaf.

HÉCTOR BARAJAS

Linköpingsbo senast i raden

Nio i stöldliga 
sitter häktade

Jordens vänner:

Ingen 
genmat
i fem år
LINKÖPING
Ett femårigt stopp för
odling av genmodifie-
rade grödor är ett krav
som Miljöförbundet
Jordens vänner vill att
Sverige ställer sig bak-
om.

— Vi säger inte nej till gen-
teknik, men vill ha mer obero-
ende riskforskning och en bre-
dare diskussion om vem som
har nytta av den. Först sedan
det visar sig att inte bara utsä-
des- och kemiföretagen tjänar
på genmanipulering utan även
konsumenter, bönder och mil-
jön gör det kan det vara dags att
tillåta den, säger Lars Igeland,
ledamot i Miljöförbundet Jor-
dens Vänners styrelse.

På söndagen var han en av
föreläsarna på föreningen U-
krafts vårseminarium i Linkö-
ping. U-kraft är en vänförening
för de cirka 300 personer som
under 30 år gått på Valla folk-
högskolas u-linje. Ett 30-tal fö-
re detta elever från hela landet
hade mött upp till helgens se-
minarium.

En enda ansökan 
Än så länge finns det bara en

ansökan från Sverige om att få
dra igång kommersiell odling
av en genmodifierad gröda. Det
gäller stärkelsepotatis, men nå-
got klartecken har EU ännu in-
te gett.

— De senaste två åren har EU
inte godkänt någon gröda för

kommersiell odling och vi hop-
pas att det blir så nu också, sä-
ger Lars Igeland.

Han är projektledare för den
kampanj för ett femårigt od-
lingsstopp som Miljöförbundet
Jordens Vänner drar igång in-
om kort.

Småbrukarnej
— Ett 100-tal organisationer

ställer sig bakom och vi jobbar
på att få med några fler. Kam-
panjen riktar sig till regeringen,
EU, odlarna och handeln. LRF
är visserligen avvaktande till
sådan här odling, bland annat
vill man inte att resterna från
odlingen av stärkelsepotatis
ska bli djurfoder, men man har
ändå inte sagt nej. Vi vill gärna
ha med dem på ett femårigt
stopp, liksom handelns organi-
sationer, betonar Lars Igeland.

Organisationen Småbru-

karna säger redan nu nej till att
medverka till att odla grödor
som genmodifierats.

— Vi vill i stället att de gamla
hederliga grödor som utveck-
lats i det här landet under tusen
år ska bevaras, de som inte är
beroende av kemikalier för att
växa, betonar Martin Bergs-
tröm, ekologisk bonde i Be-
storp, ledamot av Småbönder i
Östs styrelse med cirka 200
medlemmar i Östergötland.

Blir ramaskri?
Han medverkade som före-

läsare tillsammans med Lars
Igeland, som påpekade att
amerikanska bönder, som åta-
git sig att odla kemiföretaget
Monsantos grödor, känner sig
lurade sedan satsningen inte
blivit den ekonomiska fram-
gång som man förespeglats. 

I England har produkter

med genmodifierade produk-
ter aktivt lanserats i butikerna
med starka konsumentprotes-
ter som följd. Enligt Lars Ige-
land finns det ingen anledning
att oroa sig för de produkter
som än så länge kan finnas i bu-
tikshyllorna i Sverige.

— Amerikanarna har visserli-
gen blandat ihop genmanipule-
rad soja med konventionellt
odlad i det som exporterats till
Europa för att förvirra konsu-
menterna, men de analyser
som hittills gjorts på produkter
i Sverige tyder på att ytterst små
mängder finns i det som kan
köpas här. Men den dag man
försöker sälja genmat här i stor
skala blir det ett ramaskri från
konsumenterna även i Sverige,
det är Lars Igeland övertygad
om.

BIRGITTA PETTERSSON

Foto: MASOOD KHATIBI
— Den dag genmanipulerad mat börjar säljas aktivt även i det här landet blir det ramas-
kri från konsumenterna, säger Lars Igeland från Miljöförbundet Jordens Vänner liksom
Martin Bergström från Småbrukare i Öst och Lasse Holmgren från Valla folkhögskola.

LINKÖPING
En 87-årig man vid ett
vårdboende i Linköping
fick i sig 80 milliliter fly-
tande läkemedel. Nu
har händelsen anmälts
till socialstyrelsen.

Det hela inträffade en kväll i
december förra året. 87-åringen,

som lider av sviter efter en stro-
ke, var ordinerad läkemedlet
heminevrin som bland annat an-
vänds inom åldringsvården för
att dämpa oro och sömnsvårig-
heter hos äldre personer.

Under kvällen var 87-åringen
mycket orolig. Han fick då me-
dicin, blev lugnare och somnade
in. Senare på natten hörde per-
sonalen att mannen hade gått ur

sin säng. När de kom in till ho-
nom upptäckte de att han hade
ramlat ned på golvet. 

Men 87-åringen var oskadd
och fick vara med personalen i
dagrummet en stund, varpå han
själv gick in i sin lägenhet. När
personalen senare tittade till 87-
åringen satt han på en stol och
hängde.

Personalen larmade en sjuk-

sköterska, som bedömde att det
inte fanns skäl att kontakta lä-
kare. 87-åringen hjälptes i säng
och personalen fick i uppdrag
att titta till honom med jämna
mellanrum.

Nattpersonalen upptäckte
också en heminevrinflaska på
ett bord och misstänkte att 87-
åringen hade druckit ur flaskan,
som förvarades i ett kylskåp. Det

visade sig att mannen kunde ha
fått i sig så mycket som 80 milli-
liter.

En sjuksköterska kontak-
tades ånyo och 87-åringen lades
in på sjukhus. Han kunde åter-
vända till vårdboendet efter nå-
gra dagar och fick inga men av
händelsen. Numer har rutinerna
ändrats vid boendet så att medi-
cinen förvaras i ett låst kylskåp. 

Kommunens medicinskt an-
svariga  sjuksköterska har an-
mält händelsen till socialsty-
relsen i Jönköping. Enligt den så
kallade Lex Maria-lagen ska al-
la tillbud, där patienter skadats
eller riskerat att komma till ska-
da, anmälas till myndigheten.

JANNE GUSTAFSSON

Händelse i Linköping anmäls till socialstyrelsen

87-årig patient fick tag i läkemedel

Brand i postpentry
LINKÖPING

Tjugo över sju på måndagskvällen larmades rädd-
ningstjänsten om en brand i postens lokaler i Kärna
centrum. Några minuter senare var personal från
Malmslättstationen på plats och kunde konstatera
att det rök kraftigt från pentryt i postlokalerna. Rök-
dykare gick in via ett fönster och släckte branden.

— Det har blivit rökskador i lokalerna men inget
annat förstört förutom pentryt, säger räddningsleda-
ren Lennart Wallin.

Intilliggande affärslokal kan ha fått smärre rökska-
dor.

— Brandorsaken kan jag inte ge besked om. Det
blir polisens sak, säger Lennart Wallin.

HANS TILLBERG


